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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ   

Προς   

Τον Υπουργό Εξωτερικών.   

Θέμα: «Εκκωφαντική σιωπή και απραξία της Ελλάδας ως μη μόνιμου μέλους του 

Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για τη γενοκτονία στην Παλαιστίνη».   

Από την 1η Ιανουαρίου 2025 η Ελλάδα αποτελεί μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου 

Ασφαλείας του ΟΗΕ. Η ελληνική κυβέρνηση, και συγκεκριμένα το Υπουργείο 

Εξωτερικών, πέντε μήνες μετά την ανάληψη του ρόλου του μη μόνιμου μέλους 

συνεχίζει να παρακολουθεί με απάθεια τις σοβαρές παραβιάσεις του διεθνούς 

δικαίου στην Παλαιστίνη όπου εκτυλίσσεται μια άνευ προηγουμένου ανθρωπιστική 

κρίση.   

Σύμφωνα και με την τελευταία ετήσια έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας, οι ισραηλινές 

ενέργειες συνιστούν σοβαρές παραβιάσεις του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου, με 

εγκλήματα πολέμου, εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και πράξεις γενοκτονίας.  

Από τον Οκτώβριο του 2023, το Ισραήλ βομβαρδίζει αδιακρίτως πυκνοκατοικημένες 

περιοχές, πλήττοντας νοσοκομεία, σχολεία, καταυλισμούς προσφύγων, καθώς και 

υποδομές ζωτικής σημασίας όπως δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης, παροχής 

ηλεκτρικού ρεύματος και καυσίμων. Η είσοδος ανθρωπιστικής βοήθειας εμποδίζεται 

συστηματικά, οδηγώντας σε λιμό, κατάρρευση της υγειονομικής περίθαλψης και 

αδυναμία πρόσβασης σε βασικές υπηρεσίες από εκατομμύρια Παλαιστίνιους. Μέσα 

στο 2024, πάνω από 23.000 Παλαιστίνιοι έχουν σκοτωθεί, με το 60% των θυμάτων να 

είναι γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένοι. Το 90% του πληθυσμού της Γάζας έχουν 

εκτοπιστεί, ενώ 95% των σχολικών μονάδων και δεκάδες νοσοκομεία έχουν 

καταστραφεί ή αχρηστευθεί. Παράλληλα, το Ισραήλ διαπράττει έγκλημα απαρτχάιντ, 

με βίαιες μεταφορές και εκδιώξεις κατά των Παλαιστινίων.   

Η συνειδητή και συστηματική στρατηγική εξόντωσης των Παλαιστινίων, μέχρι στιγμής 

έχει απαντηθεί από την ελληνική κυβέρνηση με ενίσχυση της στρατηγικής 

συνεργασίας με το Ισραήλ στον τομέα της άμυνας, της ενέργειας και των επενδύσεων, 

με συναντήσεις μάλιστα σε ανώτατο επίπεδο, μεταξύ του πρωθυπουργού και του 

ακροδεξιού Μπενιαμίν Νετανιάχου, για τον οποίο το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο έχει 

εκδώσει διεθνές ένταλμα σύλληψης.   

Εκκωφαντική, άλλωστε, ήταν η σιωπή του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών στην 

πρόσφατη επίθεση του Ισραήλ με drone σε διεθνή αποστολή ανθρωπιστικής   
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βοήθειας του Στόλου της Ελευθερίας με προορισμό τη Γάζα όπου συμμετείχαν και 

Έλληνες.   

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προβεί για να στηρίξει η Ελλάδα, ως μη 

μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, την άμεση κατάπαυση 

του πυρός, την ανεμπόδιστη ανθρωπιστική πρόσβαση και την επιβολή 

κυρώσεων στο Ισραήλ σε περίπτωση μη συμμόρφωσης;   

2. Ποια θα είναι η στάση της ελληνικής κυβέρνησης στην επικείμενη Διάσκεψη 

του ΟΗΕ για την Παλαιστίνη τον Ιούνιο του 2025 προκειμένου να συμβάλει 

στη λύση των δύο κρατών και στην αναγνώριση του παλαιστινιακού 

κράτους σύμφωνα με το ψήφισμα της Βουλής των Ελλήνων του 2015;   

   

Ο ερωτών Βουλευτής   

   

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης)   

Πρόεδρος Κ.Ο Νέα Αριστερά   
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